

EL CLAMOR

PERIODICO ADMINISTRATIVO, CIENTIFICO, LITERARIO Y ORGANO DEL PARTIDO REPUBLICANO DE LA PROVINCIA

FUNDADOR: FRANCISCO GONZÁLEZ OHERMA

FRANQUEO CONCERTADO

XXXVII

Redacción y Administración:
Calle Ruiz Zorrilla, núm. 2.—Teléfono núm. 15.

MÉRCOLES 11 DE OCTUBRE DE 1916

Toda la correspondencia se dirigirá a la Administración.

Núm. 7184

Fiesta de la Raza

CONSIDERACIONES

Amos ayer y repetimos hoy: se celebrará en toda España la Fiesta de la Raza y Castellón, siempre de los progresos y de la raza prestará a concurso.

Queremos significar estas palabras que nuestro hoy y siempre colaborará a la obra que tiende a despertar simpatías de los americanos y a fomentar las relaciones comerciales entre América y España, en fin, que desahogando las diferencias y los odios que existen entre las que provincias españolas y la América.

Para esto Castellón presenta concurso, su ayuda y su contribución al esplendor de la fiesta más cuyo recuerdo no se borra los cortos minutos de su celebración, no.

Relacionado con la citada fiesta hemos recibido la siguiente alocución:

garbo de personas afortunadas y aún de cultas, ellos que apenas podrían dar una impresión exacta de la naturaleza del medio en que vivieron. Estos emigrantes son los que más perjudican a España y a los españoles. Injertan con su fantasía en la candidez de los más el afán de marcharse a aquellas tierras, doradas desde la distancia, sublimadas por una ya vergonzosa leyenda. Suscitan la codicia, la fiebre del oro, apagada después en la decepción y en la desventura.

Algo más definitivo ha dicho en París hace tres días el presidente del Comité panamericano de los Estados Unidos que acaba de visitar Francia e Inglaterra.

«Nuestro comercio con las repúblicas sud-americanas—ha dicho el yankee—aumentó en estos dos años de guerra en más de un millón.»

Y como es verdad lo uno y lo otro es por lo que decimos que la fiesta debe celebrarse, pero ateniéndonos en ella al refrán: «Obras son amores y no buenas razones.»

Relacionado con la citada fiesta hemos recibido la siguiente alocución:

La Fiesta de la Raza

La fecha 12 de octubre recuerda uno de los acontecimientos más gloriosos de nuestra historia patria. El descubrimiento de América no es solamente el resultado de la temeridad de un marino; significa mucho más; significa que la España el pueblo que supo llevar allende los mares el germen de una civilización vigorosa y lozana.

El germen cayó en tierra fértil; sangre española regó aquella tierra; y después de cuatro siglos de cultivo, entre fragorosas tormentas y períodos de paz, brota espléndida la flor de la gratitud, cuyos perfumes traen a España, como la más rica poesía, el testimonio de amor que rinden los pueblos Ibero-americanos a la que ayer fué su madre y hoy su hermana mayor.

Todos los años, en la fecha mencionada, téjese por encima del Atlántico espesísima red de afectos y saludos, abrazos y besos fraternales, mensajes y votos que ofrecen la visión risueña de un próximo resurgimiento de la noble España, otra vez grande por la agrupación de todos los pueblos que hablan nuestro idioma.

La patriótica institución «Unión Hispano-Americana» asume en dicho día la representación de todos los amantes de España; recoge de todas las provincias que integran su solar, las flores más escogidas y con ellas forma un ramo que ofrece a aquellos pueblos, como prenda de justa reciprocidad.

Castellón, que gusta ir a la cabeza en todo aquello que significa paz y cultura, no ha de negar en este caso el azahar de sus campos, ni sus habitantes han de mostrarse reacios a manifestar su adhesión asociándose a la llamada «Fiesta de la Raza» que se celebrará el próximo jueves.

¿Y cómo puede asociarse mejor el vecindario a tan plausible fiesta?

Los que, delegados por la «Unión Hispano-Americana», tratamos de organizarla en esta ciudad, entendemos que para el mensaje con que las corporaciones y entidades de la capital se aprestan a manifestar su adhesión, sería un hermoso marco que todos los edificios, desde el más misero hasta el más suntuoso, mostraran sus balcones vestidos con las colgaduras de las

grandes solemnidades y que los aletos de nuestra enseña nacional izada en los edificios públicos, fuesen a modo de sonrisas y besos que a sus hermanos de América envían los castellonenses.

Así lo esperan de vuestro amor patrio,

El alcalde,

Juan Peris.

Miguel Martí Blat.

J. Castelló y Tárrega.

Delegados de la Unión Ibero-Americana.

FIESTA DE LA RAZA

Programa

De 9 a 11 de la noche de hoy, miércoles, la música del regimiento de Tetuán dará un concierto en la plaza de Castelar.

Mañana, jueves, los maestros explicarán a sus alumnos el objeto y alcance de la «Fiesta de la Raza» y en el Instituto, a las once en punto, los señores profesores don José Albiñana, don Salvador Guinot y don Luis Revert disertarán sobre lo mismo.

Amenizará este acto literario la música de la Casa de Beneficencia y los edificios públicos colgarán sus balcones asociándose a la fiesta.

AYUNTAMIENTO

LA SESION DE HOY

Preside el alcalde don Juan Peris.

Leída el acta de la anterior se aprueba.

Queda enterado el ayuntamiento de un oficio del gobierno civil autorizándole para cruzar la carretera de Puebla de Valverde a Castellón, kilómetro 110, con una doble línea de transporte de energía eléctrica.

Leída una instancia de Joaquín Gómez Mas pidiendo autorización para construir dos barracas para la caza de aves acuáticas en el sitio denominado «Lluentet de Dal» el señor Arrufat hace algunas observaciones a fin de evitar los abusos que se están cometiendo en aquellos terrenos.

El señor Gasset (don Fernando) dice que según parece se ejerce coacción sobre los guardas para que no formulen denuncias.

El señor Vivas también ofrece informar ante la comisión sobre el asunto.

El alcalde dice que abrirá expediente en averiguación de los extremos denunciados.

También se acuerda que la instancia antes leída pase a la comisión de Policía Rural, asistida de los señores Arrufat y Vivas.

Se concede licencia para realizar obras a José Seder Juan.

Se da de baja en el arbitrio sobre bebidas espirituosas a Bautista Bernat y de alta a José Aguilar.

Se concede socorro de lactancia para sus hijos a Salvador Garbí y Antonio Mallach.

También se acuerda conceder un socorro en metálico a Vicente Dolz y Francisco Salvá para que puedan trasladar a Barcelona a su hijo y esposa respectivamente, al objeto de someterles a la práctica de cierta operación quirúrgica en el hospital de aquella ciudad.

Leídas dos instancias de don Jorge Krach, contratista del suministro de gas a la Central eléctrica pidiendo en una la rescisión del contrato fundado en causa mayor y en la otra que se tenga por no presentada aquella por haber desaparecido

el motivo que invocaba, se acuerda que pasen a la Comisión de Servicios.

Finalmente se aprueba la distribución de fondos para el corriente mes.

Terminado el despacho, el señor Arrufat propone que el espacio que media entre la carretera y la estación del Grao se denomine Avenida del Puerto o de La Libertad (Pasa a estudio de la Comisión).

El mismo señor Arrufat dice que en el Grao existen algunas calles que carecen de nombre.

El señor Gasset (don Fernando) añade que algunas de ellas tienen el mismo nombre que otras de la capital.

El señor Carbó manifiesta que actualmente se está ocupando la Comisión de ese y otros extremos, todos los cuales quedarán subsanados antes de terminar el año.

El señor Gimeno Michavila se ocupa del acuerdo que sesiones atrás tomó el ayuntamiento ante la creencia de que el proyecto de reformas militares presentado a las cortes por el ministro de la Guerra perjudicaba a los intereses de Castellón.

Añade el señor Gimeno que estudiado el expresado proyecto, en su opinión no solo no existen perjuicios sino que por el contrario esta capital resultará beneficiada.

Explica detalladamente la nueva organización militar en todos sus aspectos y fijándose en la importancia que tiene Castellón en comparación con las demás capitales que estarán afectas a la 5.ª región (Zaragoza) estima que Castellón será la preferida.

Además también la beneficiará la situación que ocupa en la provincia y su mayor distancia de la capital de la región.

Terminó diciendo que regularmente tampoco desaparecerá el gobierno militar de Castellón, pues muy al contrario de lo que se creía, adquieren éstos mayor importancia con el nuevo plan.

El alcalde felicita al señor Gimeno por el minucioso informe que sobre el asunto ha dado al ayuntamiento.

Explica la conducta seguida por la alcaldía ante los alarmantes rumores que circularon en un principio, añadiendo que a fin de hacer la petición al gobierno con fundamento rogó al diputado por la capital señor Santa Cruz se enterase de los propósitos del ministro para obrar en consecuencia.

El señor Gasset (don Fernando) declara, igual que el alcalde, haber oído complacido el uminoso informe del señor Gimeno y reconociendo la importancia del asunto propone que antes de acordar en definitiva oiga el ayuntamiento la opinión de todas aquellas personas que tengan a bien ilustrarle, bien directamente o bien por medio de la Prensa. (Así se acuerda).

El mismo señor Gasset dice que hay un sinnúmero de expedientes de apremio por arbitrios que no pueden terminarse por no librar la administración de Hacienda la correspondiente certificación con relación al Registro fiscal, impidiendo ello la declaración de fallidos y ocasionando por consiguiente la acumulación de expedientes en número grandísimo, siendo doblemente de lamentar lo que ocurre, puesto que el ayuntamiento facilita a la Hacienda dos empleados con carácter permanente.

El alcalde ofreció ocuparse del asunto haciendo las necesarias gestiones para que sean despachadas las certificaciones expresadas.

Continúa el señor Gasset y se ocupa de la escasa asistencia que

siempre se ha venido observando en las escuelas nocturnas oficiales, dándose el caso de que varias sociedades particulares tengan que hacer un esfuerzo estableciendo las mismas clases por las noches.

Pide que se estudie la causa de aquel retraimiento así como la conveniencia de modificar las horas de clase y de dividir la enseñanza en dos grupos, uno para los adultos y otro para los adolescentes bajo diferente maestro, porque es sensible que se invierta el dinero y se obtenga escaso fruto.

El señor Gimeno dice que también es de lamentar que teniendo más de 40 escuelas queden fuera de ellas muchos niños, unos porque los maestros alegan no tener local y otros porque exigen retribución.

También pide que se unifique el horario en todas las escuelas.

El alcalde expone las medidas tomadas por la Junta Local para lograr que no se den retribuciones, puesto que la enseñanza se ha de dar gratuitamente y promete llevar los anteriores extremos a la Junta Local.

El señor Gasset anuncia que por contaduría se han facilitado ya todos los datos necesarios referentes a la inversión del empréstito para la publicación de un pequeño folleto y su apéndice según ofreció la comisión hace unas sesiones.

Pone a disposición de las comisiones los datos expresados por si estiman que conviene hacer alguna modificación respecto a la forma en que han sido fijadas algunas partidas. (El ayuntamiento acuerda la impresión del expresado folleto).

Así mismo da cuenta el señor Gasset de los deseos que una comisión del Centro obrero le ha expuesto para que a su vez lo trasladara al ayuntamiento, de convertir la sala de la planta baja de la Bolsa del Trabajo en un teatro para solaz y esparcimiento de los socios, cuyo proyecto según opinión del arquitecto tan solo ocasionará un gasto de 1.370 pesetas. (Se acuerda que estudien el asunto y dictaminen las comisiones de Edificios y Fomento de la cultura.)

Finalmente el señor Mut hace presente que el maquinista de la brigada de bomberos necesita un mes de licencia por enfermo, obligándose a dejar en el cargo un sustituto a satisfacción del comandante de la brigada.

Se concede dicha licencia y se levanta la sesión.

CRONICA DE LA GUERRA

Cambrai y Saint-Quentin

Del «Eco de París» (M. Obette, corresponsal en Berlín del «Chicago Daily Mail» ha hecho un relato inspirado por las autoridades militares alemanas acerca de la batalla del Somme:

«Incluso en el caso que finalmente los alemanes deberían ocupar otras posiciones, las defensas en esta intensidad que haría falta semanas de asaltos aún más sangrientos. Incluso en ese caso, la Entente no habría obtenido un triunfo definitivo, porque ninguna arteria de comunicación quedaría cortada para los alemanes y la posesión del norte de Francia y Bélgica. Es preciso para eso que la ofensiva de la Entente alcance a Cambrai y Saint-Quentin.»

Es la primera vez que un documento llegado de Berlín cree posible la pérdida de Cambrai y de Saint-Quentin.

El general Von Wandel

Es comentadísima la noticia dada oficialmente, de que ha sido relevado de su cargo el ministro de la Guerra alemán general von Wandel.

Academia MERCANTIL

Director, D. FRANCISCO NAVARRO POMER
de la Compañía Arrendataria de Tabacos y Profesor del Circulo Mercantil e Industrial

CALLE DEL ALCALDE TARREGA, NUMERO 61.—CASTELLON
Esta Academia se cursan con toda extensión los estudios relativos a los estudios mercantiles, Contabilidad por partida doble, aplicada al comercio industrial y bancario; Legislación mercantil y Mecanografía, con prácticas de correspondencia mercantil, giros en letras de cambio, cobros, pagares, endosos, cartas órdenes de crédito, facturas, transacciones, etc., etc.

Clases especiales para señoritas
Preparación completa para el ingreso en los cuerpos de Administración del Estado y de la Compañía Arrendataria de Tabacos.
En esta Academia donde se realiza un completo y acabado estudio de la carrera mercantil.

Academia Municipal de Música

Abierta en el Ayuntamiento la matrícula gratuita para la asistencia a la "Academia Municipal de Música" instalada junto al Parque de Artillería.
Horas de clase: de 6 a 8 tarde

Inglés y Francés

Enseñanza fácil y rapidísima
Sistema norte-americano, adoptado durante más de un año en Castellón con grandísimo éxito, según pueden atestiguar los alumnos.
Sra. Esther Pérez Rodríguez
Calle del Escultor Viciano, 14, 2.º—Castellón

Café Restaurant Suizo

Esmerado servicio a la carta
Desde 2 pesetas en adelante, con derecho a elegir los platos que desee.
EN BREVE SE INAUGURARA

Gran Bazar de Calzado de Tomás Viciano

CALLE DE COLON, NUMERO 3.—CASTELLON
El público encontrará, con la mayor economía toda clase de calzado desde el más modesto hasta el de lujo.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Esencial para los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica y abre el apetito, curando las molestias del estómago e intestinos.

ESTÓMAGO E INTESTINOS

El dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

Se vende en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

CRÓNICA

Recibido una carta de la redacción de La Veu de la Plana rogando que se publicara la noticia que se anuncia en el número de La Gaceta de Castellón referente a que algún día se celebrara un concurso de dibujo para formar parte de la del programa de la Academia Municipal de Música, pero no sin que los rumores llegados a la redacción, sino que se necesitan que el maestro señor Bañeras, elemento valioso de La Veu de la Plana, era uno de los designados para formar parte de la redacción de un periódico de las derechas en Castellón, lo propio que al corres-

Hoy ha celebrado sesión la Cámara de Comercio.
Mañana publicaremos la nota oficial.

URALITA para tejados, arrimaderos, cielos rasos y revestimiento de paredes húmedas.
Despacho: Bayer, 6, Castellón.

En el Gobierno civil se han recibido las reales órdenes admitiendo la dimisión del cargo de alcalde de San Mateo a don Rodrigo García Pons, íntimo amigo de don Francisco Giner y nombrando para sustituirle a don José Arnau Villagrasa.
El nuevo alcalde de San Mateo se dice que es íntimo amigo del diputado provincial don Juan Aragónés.

Asistencias prestadas durante el mes de septiembre último en el Dispensario municipal:
Medicina, 1 477.
Cirujía, 910.
Oftalmología, 720.
Total, 3 107.

La Comisión ejecutiva del Comité pro-presos nos ruega convoquemos para mañana, día 12 a las nueve de la noche en el Centro Obrero, a los delegados de sociedades que forman parte del Comité referido a fin de tratar asuntos urgentes y de gran importancia.
Se encarece la asistencia.
Queda complacida la indicada comisión.

EL AGUA DE BENASAL medicinal, se vende en la farmacia de Juan Castellón, plaza del Rey don Jaime, 1, Castellón.

No pasa día que no recibamos quejas de la conducta que sigue el alcalde de Nules, conducta que, de ser verdad, merece la más enérgica censura.

El nulesco que nos informa dice, con respecto a dicho caciquillo: "El asunto de los empleados sigue en el mismo estado, mejor dicho, va peor puesto que al alcalde no le ha dado aún la gana de entregar ni una sola peseta a los cesantes, no obstante haberlos llamado para ello.
Sin embargo, no sólo satisface los haberes a los recientemente nombrados, sino que hasta casi aseguran que les anticipa dinero de las arcas municipales."

El asunto de las monjas del hospital las cuotas señaladas desde el 1.º de enero del año actual, y cuando éstas acuden a reclamar lo suyo se les dice que no hay dinero más que para los consumidores que son los que han de recaudar.
Esto ocurre porque el gobernador lo tolera y como el señor Izquierdo guarda tales consideraciones, el alcalde se rie incluso de los fallos del delegado y administrador de Hacienda.
¿Hasta cuándo durará esto? Si las autoridades provinciales no ponen remedio, es posible que se encargue de acabar con tales abusos el vecindario que vé indignado como, en tanto no se pagan las deudas, gasta el montañero el dinero del municipio en las fiestas que se celebran."

Esta mañana ha contraído matrimonio en el Grao, nuestro querido amigo y correligionario de aquel caserío marítimo, con la agraciada joven Serafina Senent.
La boda se ha verificado en la casa del concejal de este ayuntamiento y querido amigo nuestro don Joaquín Arrufat.

Los novios han marchado a Zaragoza, donde se proponen pasar los primeros días de su estado.
Les deseamos un feliz viaje y una interminable luna de miel.

DIALOGO SENSACIONAL DE TRASCENDENCIA MUNDIAL
—¿Cuál es la mejor modista?
—PICTORIAL REVIEW.
—¿Y por qué interesa toda?
—Por la Moda.
—¿Cuál arte debo elegir?
—El de Vestir.
—Yo me quiero distraer...
—¡Pues a leer!
—¿Y el qué me aconsejas tú?
—Toma: PICTORIAL REVIEW.
—¿Dónde se vende?
—En el kiosco de periódicos de la plaza de Castellar.

Se vende un motor de 30 caballos de fuerza, marca CROSSLEY, con instalación completa de gas y casi nuevo.
Razón: JUAN MORENO, Ruiz Zorrilla, 24.—Castellón

EL CINTURON ELECTRICO

Procedimiento curativo de gran poder
Hemos tenido el gusto de saludar en el Hotel de la Paz de esta ciudad, donde se hospeda, al distinguido Delegado del INSTITUTO ELECTRO-TECNICO, de Barcelona, instalado en la Rambla del Centro, 21, pral., de donde viene para dar a conocer su maravilloso CINTURON ELECTRICO GALVANI, poderoso procedimiento curativo que ha devuelto la salud, la vida y la felicidad a millares de pacientes que se consideraban incurables por haber probado todos los remedios y específicos conocidos, sin ningún resultado.

Por nuestra parte, recomendamos eficazmente a todos los que sufren enfermedades nerviosas, neurastenia, dolores reumáticos, de espalda y riñones, desarreglos del estómago, del hígado e intestinos, debilidad de la memoria, dificultad en conciliar el sueño, fatiga, parálisis, debilidad genital, médula, agotamiento de fuerzas intelectual y corporal, etc.
Dicho señor estará en Castellón el día 12 del corriente, recibiendo en el Hotel de la Paz a todos los enfermos que deseen consultarle, de 9 a 1 y de 3 a 8, a fin de poder servir a los que lo soliciten tan importante aparato curativo, considerado por la ciencia médica como un gran recurso terapéutico para todas las enfermedades crónicas y rebeldes a todo tratamiento.

COMEDOR DE LOS POBRES
Raciones servidas ayer:
A mediodía, 236.
Por la noche, 217.

¿SERÁ CIERTO?

Sabemos que un importante establecimiento de Madrid se propone regalar 60.000 calendarios de pared y que en ello podrán tomar parte nuestros lectores. En breve publicaremos más detalles.

TAURINAS.

La novillada del domingo
Los empresarios de esta plaza de toros, marcharon ayer con dirección a las ganaderías de Lozano, Albarca y otras, con objeto de adquirir y elegir ganado que se ha de lidiar en las novilladas económicas que tiene en proyecto.

Nuestras indicaciones por lo visto no han caído en saco roto y la empresa atenta a los deseos del público que tanto le favorece y deseosa de que los espectáculos sean lo que deben ser y velando por sus propios intereses, adquirirá ganado apropiado para los espectáculos que tiene en proyecto, teniendo en cuenta, según nos dice, que el toro es la base fundamental para el mejor éxito de la función.

El cartel que la empresa prepara el próximo domingo, ofrecerá grandes alicientes.

El ya «famoso» «Vallerito» antes «Panat» que tan «colosal» éxito alcanzó el pasado domingo se encargará de despachar un novillo, demostrando que lo mismo despacha una vaca que un toro.
«Ramitos» que alternará con el «Panat», estropeará otro novillo.
«Charlot», el escelente excéntrico, no podrá tomar parte en la función por no hallarse todavía restablecido de la herida que sufre y en su lugar matará dos becerros «Llapisera Catalán» y sus dos «grooms» que tan bien estuvieron el pasado domingo.

Como el cartel es bastante atractivo y con muy buen acuerdo la empresa ha dejado sin efecto para esta clase de espectáculos la diferencia de sol a sombra, no habiendo más que entrada general, no cabe dudar que el público acudirá a la plaza como en la función anterior.

Corridas en Oropesa y el Niño Perdido.

Por este gobierno civil han sido autorizadas las corridas de novillos que durante los días 11, 12, 13 y 14 se han de celebrar en las alquerías del Niño Perdido y en Oropesa.

Veremos si hay capeas.
Pepe-Hillo.

TEATRO PRINCIPAL.
La Señorita Detective.
Por la lectura de los argumentos que la empresa del Principal ha re-

partido, seguramente comprenderá e público que esta tarde y esta noche va a presenciar dos series de dicho film, que seguramente aventajan a las otras en interés y emoción.

Y por si esto fuera poco, por el lugar donde se desarrolla la acción, las series 7.ª y 8.ª han de ser ricas en fotografía, admirables bajo el punto de vista artístico.
Indudablemente que tanto esta tarde como esta noche, se verá concurridísimo el Principal.

Mañana y pasado no habrá función, anunciándose para el sábado el estreno de «La Pantera», película, que ha alcanzado gran éxito.

SALON LA PAZ

En el programa de hoy figuran notables estrenos, sobrepasando los de las preciosas películas de la casa americana «La eterna cuestión» dividida en tres partes e interpretada por la genial artista May Allison y otra cómica en dos partes del célebre Billie Ritchie, creador de Charlot.
Mañana continuará la proyección de «Los misterios de Nueva York» que tanto éxito vienen alcanzando.

ATENEEO RADICAL

V E L A D A
Pasado mañana, 13 del actual y a las nueve horas de su noche tendrá lugar en dicha sociedad republicana una velada necrológica dedicada a la memoria del mártir de Montjuich don Francisco Ferrer Guardia.
A dicho acto, en el que harán uso de la palabra distinguidos oradores, quedan invitados cuantos profesen ideas de progreso y libertad.

CENTRO OBRERO

Mitín
El próximo domingo por la mañana se celebrará en el salón de actos del Centro obrero un gran mitín contra la carestía y alza en el precio de las subsistencias, así como para pedir a los poderes públicos la libertad de los presos por delitos políticos y sociales.
Este acto ha sido organizado a virtud de la circular que circularon estos días la Unión general de Trabajadores y Confederación Nacional del Trabajo.
Hablarán en él oradores de Castellón y de otras capitales, esperándose que el público llenará por completo el referido local.

CRONICA OBRERA.

Anoche celebraron la anunciada reunión las directivas del Centro obrero tomando, entre otros, los siguientes acuerdos:
De acuerdo con el comité pro-presos, celebrar el próximo domingo un mitín para pedir al gobierno el abaratamiento de las subsistencias, realización de trabajos y libertad de los encarcelados por delitos políticos y sociales.
Firmar, si es necesario, el mensaje que se ha de elevar al gobierno con motivo de la Fiesta de la Raza y en el que se consignarán los deseos del pueblo de que se establezcan relaciones de fraternidad entre las repúblicas americanas y España.

¡Naranjeros!

Gran almacén para alquilar en las casas de Alcanar. Dadas las circunstancias actuales se arrendará a precio módico. Para más informes dirigirse a Juan Majó, Princesa, número 16, 2.º, 2.ª.—Barcelona.

FERROCARRILES.

La Junta de transportes terrestres adoptó los siguientes acuerdos:
Primero, prohibición absoluta de facturaciones a la orden para evitar que los vagones de ferrocarril se conviertan en almacenes. Disponiendo que los talones, además del nombre del consignatario, tengan las señas de su domicilio.
Segundo. No admitir expediciones de más de un vagón y hacer las entregas rápidas.
Tercero. Aumentar las horas destinadas a recepción y entrega de las mercancías.
Cuarto. Autorizar a las compañías para vender, previo aviso a los interesados, en subasta pública las mercancías que no hayan sido reteridas a las veinticuatro horas de su llegada. Que en todas las estaciones que convengan y haya terrenos suficientes se establezcan vías playas. Que se ejecuten rápidamente los proyectos de ampliación de estaciones aprobados. Que las empresas, en plazo que se señale, propongan a las Divisiones de ferrocarriles la construcción de apar-

